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Vezérigazgató-helyettes

Tárgy: Kezdeményezés
Tisztelt Vezérigazgató-helyettes Úr!
Az idei (2011.) társasági Bérmegállapodás során A HÉV járművezetők kiemelt jövedelemnövekedési lehetőségéről állapodtunk meg annak érdekében, hogy ezen járművezetők átlagjövedelmét a többi tömegközlekedési járművezetők átlagbéréhez közelítsük. A végrehajtás során — semmilyen megállapodásban, jegyzőkönyvben nem fellelhető, de megkötött egyezség alapján — e kompenzációt mindezidáig ledolgozott munkaórára vetített prémiumként fizették, fizetik ki.
Tekintettel azonban a Bérmegállapodás 12. pontjára, mely szerint csak olyan javadalmazások fizethetőek ki, melyek az aláírás időpontjában munkaszerződésben, vagy megállapodásban lefektetettek, és arra, hogy az előző bekezdésben vázolt nem rögzített megállapodás csak erre a naptári évre — a végrehajtás során csak november 30-ig — értelmezhető, kérem intézkedését, hogy az eddig prémiumként kifizetett 70 Ft/munkaóra/fő díjazás alapbéresítéséről, illetve az alapbéresítés végrehajtásának engedélyezéséről azonnal intézkedni szíveskedjen 2011. december 1-i hatállyal!

Az ügy természetéből adódóan a döntés sürgős meghozatalára, vita esetén ennek gyors lefolytatására van szükség. Kérem, hogy amennyiben az engedélyező döntését meghozza, akkor a végrehajtás engedélyezéséről a jövő hét folyamán értesítsen! 
Amennyiben ez az engedélyezés elmarad, úgy kezdeményezem 2011. december 12-én 8 órára az érdekelt érdekképviseletek összehívását. A Gazdasági vezetés részéről résztvevők és a helyszín kijelöléséről várom értesítését!
Tájékoztatom, hogy e levél másolatát a Humánpolitikai Igazgató Úrnak, valamint az Állandó Bizottság tagjainak megküldöm!
Üdvözlettel:

Budapest, 2011. december 2.
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