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Tájékoztató a BKSZSZ tagszervezetei tagságának
Tisztelt tagság!

Dátum: 2012 november 29. 

Események: 
A:) Kollektív munkaügyi vita fejleményei



B:) BKK Kollektív Szerződés

A. Az előző tájékoztatóban beszámoltunk arról, hogy összeírásra kerülnek a kollektív munkaügyi vita során felszínre került követelések pontos anyagi (forintosított) következményei. Mindez meg is történt. Abban kellett, hogy bízzunk, hogy e közös ismeret (munkáltató és érdekképviseletek) birtokában a tegnapi napon érdemi tárgyalásokra kerülhet sor arról, hogy milyen tételeket, milyen ütemezésben lehet teljesíteni! 
Ezzel szemben a munkáltató részéről csak annyi került ismertetésre, hogy elhatározott szándékuk a tételek közül néhány teljesítése, de egyelőre türelmet kérnek, se a végösszegre, se a kifizetés időpontjára nincs határozott javaslatuk, illetve tulajdonosi engedélyük. A jövő héten folytatódó tárgyalásokra a tulajdonos képviselőjének jelenlétét ígérték be a helyzet megoldása felé mutató lehetőségként.

Szövetségünk az elhangzottak, és a halogató magatartás okán, a tagság felé kifejezni kívánt elkötelezettségének bizonyítékául írásbeli bejelentést tett, miszerint a tagszervezetek képviselőiből álló sztrájkbizottságot alakított, és várja a munkáltató újabb tárgyalási, és egyéb ajánlatát. 

Mivel más szervezetek is így cselekedtek, a szervezetek között a mai naptól együttműködésről szóló megbeszélések kezdődnek a teendők összehangolásáról, egymás erősítéséről!

B. A BKK-nál folytatódott a Kollektív Szerződés (KSZ) megszületését célzó tárgyalások sorozata! Tegnap eljutottunk odáig, hogy minden témakör, talán minden vitás kérdése a felek álláspontjának rögzítésével az asztalra került. Most következik ezek feldolgozása, a tényleges érdemi vita a konkrét tartalomról, szerkezetről, a megoldásokról. Mivel a felek úgy ítélték meg, hogy közös akarat és szándék a december 20-ig való megállapodás, ezért a jövő héttől kezdődően a tárgyalások gyakoriságán változtatnak, és heti 2 alkalomra térnek át! Sok részletbeli különbözőség van a felek között, de ma még a legnagyobb gondnak az látszik, hogy alapvetően eltérő tartalmú KSZ-t kívánnak a felek! A munkáltató nagyon sok kérdést legszívesebben a jövőben is csak szabályzatok útján szabályozna (munkarendek, bérpótlék mértékek, fizetésnap stb.), míg az érdekképviseletek magában a KSZ-ben. A tárgyalások sűrűsödésével a tájékoztatásaink sűrűsödni fognak!
Kövessétek továbbra is figyelemmel tájékoztatóinkat, és a BKSZSZ facebook oldalát!

Budapest, 2012. november 30.
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